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Ortsteilrat Bindersleben Erfurt, 13.02.2017 

OR BIN/002/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bindersleben am 09.02.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Waidig 20, 99092 

Erfurt-Bindersleben  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Nitzpon 

Schriftführer/in: Frau Hörcher 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.01.2017 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin Frau Nitzpon eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.01.2017 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.  

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Mehrere Bürger äußern ihr Unverständnis zur Schließung des Bürgerhauses. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin zählt einige Gründe auf, die zur Schließung führten: 

 

- immer wiederkehrende Beschwerden von Anwohnern über ruhestörenden Lärm 

- z. Teil Feiern bis in die frühen Morgenstunden 

- Übernachtungen im Freien, Aufstellen einer Hüpfburg ohne Absprache 

- Überschreiten der erlaubten Personenzahl (z.T. 80 Personen) 

- keine ordnungsgemäße Reinigung des Bürgerhauses und des Außenbereiches 

(z.T. herumliegende Glasscherben) 

 

Selbst durch zusätzliche Vereinbarungen und Absprachen zum Mietvertrag konnte keine 

Besserung erzielt werden. Aus diesem Grund hat der Ortsteilrat den Beschluss gefasst, das 

Bürgerhaus für 1 Jahr an Privatpersonen nicht zu vermieten.  
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Nach ausgiebiger Diskussion unterbreitet Frau Nitzpon folgenden Vorschlag: 

 

Im Oktober 2017 wird es eine öffentliche Diskussion zur weiteren Verfahrensweise 

zwecks Vermietung des Bürgerhauses geben, an der alle Interessenten (Ortsteilrat, Nutzer 

des Bürgerhauses, Beschwerdeführer) teilnehmen können. Eine Einladung dazu wird  in der 

Bergkreiszeitung und im Schaukasten veröffentlicht. 

 

Des Weiteren  wurde nach der Möglichkeit der Hinterlegung einer Kaution gefragt. 

Damit könnte eine Reinigungsfirma beauftragt werden, wenn das Bürgerhaus nicht 

ordnungsgemäß übergeben wird. Die Ortsteilbürgermeisterin wird diesbezüglich beim 

Oberbürgermeister nachfragen. Abschließend wird auf Anfrage eine evtl. Bereitschaft zur 

Übernahme einer ehrenamtlichen Tätigkeit zwecks Übergabe / Übernahme des Bürgerhau-

ses von einigen Anwesenden signalisiert.  

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine ortsteilbezogenen Themen vor.  

 

 

 7. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin spricht die Verteilung der Bergkreiszeitung für den Monat 

März an sowie die Übernahme von Gratulationen zu bestimmten  Seniorenjubiläen in die-

ser Zeit und am 01.04.2017. Sie bittet die Ortsteilratsmitglieder um Unterstützung, da sie 

selbst in dieser Zeit verhindert ist.  

Die Lieferung  der Zeitung ist an das Bürgerhaus vorgesehen, nach Eintreffen werden die 

Ortsteilratsmitglieder informiert. Im Anschluss erfolgt eine Aufteilung nach Straßen. Die 

Übernahme der Jubiläen mit Präsenten wird ebenso geregelt. 

 

 

 

 

 

 

Nitzpon Hörcher 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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